
７月定例教育委員会 会議録 

日     時 令和４年７月１３日（水） 午前９時３０分～午前１０時００分 

場     所 甲府市役所 ９階 会議室９－２ 

出 席 委 員 數野教育長・市川職務代理者・原委員・末木委員・岡田委員 

出席事務局職員 

飯田教育部長・田村教育総室長・林生涯学習室長・平岡総務課長・風間学校教

育課長・石川学事課長・芦川教育施設課長・田中甲府商業高等学校事務長・小

林甲府商科専門学校事務長・森本生涯学習課長・臼井スポーツ課長・佐久間歴

史文化財課長・青木図書館長・橘田総務課課長補佐・菱山総務課係長 

傍  聴  人 なし 

署 名 委 員  

委 員 会 書 記  

・教育委員あいさつ 

・会議録署名委員の氏名 原委員 

・６月定例会会議録の承認 原案のとおり承認 

 

 

             

 

 

 

１ 開会 

數野教育長 

これより７月定例教育委員会を開会します。 

 

（１） 教育委員あいさつ 

原委員 

おはようございます。 

先日、民主主義の根幹となる選挙期間の最中に、元総理大臣が射殺されるという、衝撃的な事

件が起きてしまいました。行政府の長として、通算 8年 8か月の間、その職務に就かれていた元

総理大臣に対し、心よりご冥福を申し上げます。事件の全容解明と平和な日本で二度とこのよう

な事件が起きないように、再発防止を強く望みます。 

皆様におかれましては、観測史上最短で梅雨が明け、連日の猛暑日を体験し、この夏はどうな

ってしまうのだろうと不安を感じているところに、やっと少し落ち着いたと思われたコロナ感染

の第 7波に直面する事態となってしまいました。暑さの中、感染予防、熱中症対策と大変厳しい

環境ですが、ご自身を労わりながら、職務を遂行していただきたいと思います。どうぞ、ご自愛

ください。 

岡田 原 

市川 

數野 

 
末木 



さて、私たち教育委員は 6月 22 日に、昨年同様、感染対策として午前中のみで 3校の総合教育視察

を行わせていただきました。私が訪問した 3校とも感染対策がなされ、児童生徒もこの暑さの中での

マスク着用を守っている様子が伺えました。また、それぞれの学校で、コロナ禍での様々な工夫が見

られました。例えば、入学以来、マスクを着けた顔しか知らない小学 3年生の教室では、後ろの掲示

板にマスクを外した、全員の一人一人の笑顔の写真が A4 サイズで貼られていました。マスクを外した

顔の印象が想像と違っていることは皆様も経験があるかと思いますが、アフターコロナを見据えた点

でも、私はとても良い取り組みだと感心いたしました。 

また、大規模校では図書館における密の回避のために、各階に「小さな図書館」のスペースを作っ

ているなど、智恵を絞り様々な工夫が行われていることを確認いたしました。視察を終えて感じたこ

とは、少しずつ学校行事も再開されつつありますが、コミュニケーション能力、学力、精神力、夏の

暑さに対応した体力不足など、コロナ禍における子ども達への対応については、ベテランの先生でも

経験が少なく、対応に迷うことがあろうかと想像いたしました。特に小学校 1年生から 3年生は、コ

ロナ以前の学校生活を全く経験していないので、十分な留意が必要ではないでしょうか。先生 1人で、

また学校内だけで悩むことなく、各学校で生じた問題点を集約し、共有して、たくさんの智恵を出し

合って、解決に向けて取り組んでいただきたいと感じました。 

このコロナ禍で厳しい学校運営の環境下にも関わらず、視察を受け入れていただきました、訪問先

の学校長、教頭先生、そして随行してくださった指導主事の先生、担当職員の皆様にこの場をお借り

して、感謝を申し上げます。 

ご清聴いただき、ありがとうございました。 

 

（２）会議録署名委員の指名 

數野教育長 

会議録の署名委員は、原委員にお願いします。 

 

（３）前回会議録の承認 

數野教育長 

前回の議事録について、何かご意見ありますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

 

【原案どおり決定】 

（教育委員会承認） 

 

２ 議事 

（１）報告 

 數野教育長 

 第１０号 甲府市議会６月定例会の審議状況について  

資料に基づきまして、平岡総務課長から説明をお願いします。 

 

（平岡総務課長から資料に沿って説明） 

 



 數野教育長 

 説明が終わりました。これより質疑に入ります。ご意見、ご質問等ありますでしょうか。 

 

市川職務代理 

「学校現場における子どもたちの熱中症対策」に関わりますが、救急車の要請についてお願い申し上

げます。アレルギーなどの疾患について、事前に把握できている児童生徒の場合は、具合が悪くなっ

た時に、保護者や主治医と相談し、必要に応じて救急車を要請することが可能ですが、突発的な事態

で救急車を要請すべきかを判断することは、学校現場では非常に難しいと思われます。速やかに躊躇

なく、救急車を呼べるような体制を整えるために、日頃から保護者に対し、緊急時にはすぐに救急車

を呼ぶことを啓発し、理解を得ておくことが必要であると感じております。今の時期は熱中症により

救急車を要請する事態があるかもしれませんので、学校と連携しながら対策を講じていただきたいと

思います。 

 

 風間学校教育課長 

ご意見ありがとうございました。 

救急車の要請につきましては、管理職が適切に判断し、迷った時には積極的に救急車を要請するよ

う、校長会の際に各学校長へ周知をしておりますので、今後も学校に対して指導を継続していきたい

と考えています。 

 

市川職務代理 

ありがとうございます。 

 

數野教育長 

他にはないでしょうか。 

 

原委員 

先ほどの救急車要請の判断について、管理職の方へ周知しているとのことですが、いつも学校に管

理職の方がいるとは限りませんし、緊急性がある場合もあります。どの先生でも判断ができるような、

教育委員会としての統一した基準はあるのでしょうか。 

 

 風間学校教育課長 

原委員さんが言われたように、管理職が常に学校にいるとは限らないため、学校長の不在時には教

頭、養護教諭、教務主任が判断をしていくことになります。また、各学校には危機管理マニュアルが

あり、救急車を要請するケースについての記載がございます。各教員に対しては、年度初めに危機管

理マニュアルの周知を行っておりますので、緊急時にはマニュアルに沿った対応をとることが可能と

なっております。 

 

原委員 

救急車を呼ぶことの利点は、いち早く病院で手当が可能となる点もありますが、緊急性のある事態

について、専門的な処置が救急車内で行うことが可能な点にもあると思います。また、＃8000 番（子



ども電話相談事業）ですとか 119 番でも緊急性のある事態について、相談が可能ですので、現場の先

生方に対しても共有していただきたいと考えています。 

 

風間学校教育課長 

校長会、教頭会でも伝えていきたいと思います。 

 

數野教育長 

他にはないでしょうか。 

 

岡田委員 

「学校現場における子どもたちの熱中症対策について」に関わり、学校における子ども達のマスク

着用については、保護者の皆さんからも様々な意見をいただきますが、子ども達がどの場面でマスク

を外すべきかについては、学校の先生の指示に従ってもらえれば良いと考えています。また、子ども

達が体調を崩す要因として、寝不足や朝ごはんを食べないということもあると思います。子どもの生

活習慣や食事については、保護者へのお知らせも重要だと思いますので、「保健だより」等で、保護者

に対し周知を図っていただきたいと考えています。どうぞ、よろしくお願いいたします。 

 

風間学校教育課長 

マスクと熱中症の関わりについて、各学校でも下校時にはマスクを外すように必要に応じて指示を

しているとのことですが、なかなかマスクが外せないという実態があるようです。このことにつきま

しては、引き続き、各学校で継続するように連絡いたします。また、子ども達の日常生活と熱中症の

関わりにつきましては、6 月の「保健だより」において既にお知らせをしているところですが、夏休

み前までに再度、規則正しいな生活を送るよう、子ども達へ呼び掛けていきたいと考えています。寝

不足については、携帯電話やスマートフォンの要因もあると思われますので、そのような点も含めて

指導していきたいと考えています。 

 

岡田委員 

 ありがとうございます。 

 

數野教育長 

他にはないでしょうか。 

 

末木委員 

2 点お願いします。 

１点目は「コロナ禍における教員の多忙化に係る取り組み」についてです。現在、学校給食の公会

計化など、多忙化に向けた取り組みは行われていると感じていますが、各学校現場において実情は異

なると思われますので、最終的には現場の管理職が、今まで行っていた業務について必要であるかを

細かく判断していく必要があると思います。また、働き方改革について成果を上げた職員に対し、管

理者がなんらかの形で評価するような体制を設けるなど、良いアイデアが出る環境づくりを整えてい

ただきたいと思います。 



もう１点は「市立図書館のインクルーシブ対応について」になります。公共施設や公共サービス提

供にあたっては、当然、どなたでも利用しやすいように見直しを行うと思われますが、障がいがある

方のご意見を聞くような機会を積極的に設けていただき、具体的な施設整備やサービスの改善に役立

てていただきたいと考えております。 

 以上、よろしくお願いいたします。 

 

風間学校教育課長 

１点目についてご意見、ありがとうございました。末木委員さんが言われるように、管理職が各職

場において業務の見直しを行う等、改革を進めていかなければ、職員の多忙化は改善されないと考え

ています。現在、コロナ禍ということで、行事の圧縮・簡素化について進められていますが、アフタ

ーコロナを見据えて、現在の状況をどのように活かしていくかが重要であると考えます。 

 

數野教育長 

各校長と面談し、教員の多忙化に対する取り組みについて話を聞く 

機会がありましたが、ある学校では、若手教員やベテラン教員関係なく、多忙化改善に繋がるアイ

デアを出し合って、業務改善に活かしているという報告を受けました。若手教員の中からも良い提案

があるとのことですので、そのような活動が広く市内の学校に広まれば良いと思います。 

続いて図書館部分のご意見について青木図書館長からお願いします。 

 

青木図書館長 

貴重なご意見ありがとうございます。 

新しく電子書籍を導入するにあたりまして、障がいがある方の意見を伺うことも非常に大切なこと

だと考えておりますので、そのような機会を設けまして、そこで出た意見を生かしていきたいと考え

ておりますのでよろしくお願いします。 

 

 數野教育長 

他にはないでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

 では確認しました。 

 

 【原案のとおり確認】 

（教育委員会確認） 

 

３ その他 

 數野教育長 

 その他何かありますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 

 

 



４ 閉会 

數野教育長 

 それではこれをもちまして、７月定例教育委員会を閉会します。 
 


